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Предисловие 

 

Без семейной памяти, мы не имеем корней, и поэтому у нас нет исторического 

будущего, мы не знаем своего места в роду, нам неведомо как воспитывать детей, мы 

подвержены влиянию извне и нам сложно идентифицировать себя в этом мире. 

 

Впервые я заинтересовалась историей семьи ещё в школе нам дали задание, в рамках 

урока истории, составить свою родословную. Бабушка, мамина мама, жила с нами рядом и 

до прабабушки и прадедушки составить удалось. С папиной стороны дела обстояли 

печальнее, так как папа знал только свою маму. 

В университете я училась на историко-филологическом факультете и нам дали 

задание о родословной. Больше, чем было, на тот момент информации у меня не 

появилось. Чувствовалось, что очень хочу знать больше. С 2007 г. я работала в приёмной 

комиссии университета, и к нам поступил студент из г. Минусинска. Я его запомнила и 

позднее в разговоре обратилась за помощью по работе в архиве. На тот момент сделали 

запрос на отрезок в 10 лет. В октябре 2008 г. пришёл ответ, что ничего не найдено. Уже 

гораздо позже я поняла, что и период был взят для поиска не тот, и искать нужно было не 

бабушку Александру Дмитриевну, а прабабушку Назарову Дарью Васильевну. 

Потом я составила таблицу и стала записывать появившихся новых людей в нашей 

семье и отмечать тех, кто её покинул. 

Моя личная история раз за разом отправляла меня к истории моих предков, а знаний 

этих не было. В 2020 г. я приняла участие в проекте «Крылья Рода». В 2021 г. у меня был 

опыт расстановок, где мне рассказали об усыновлениях в нашем роду. 

В интернете появились сайты со списками репрессированных. Там я нашла 

прабабушку Дарью Васильевну и её семью. Я отправилась с запросом в архив МВД, где с 

появлением новой информации о семье, появились и вопросы. 

Поиски продолжаются. Эта работа подготовлена в рамках конкурса и показывает 

результаты на сегодняшний день. 

Фамилии в семье являются ключевыми словами – Чигрины, Назаровы, Орловы, 

Яновы, Никитушкины. Лилявины – это другая история по роду мужа. 

 

Мои контакты: 

Email: lena4igrina@mail.ru  

Социальные сети: 

https://vk.com/elenaliliavina 

https://ok.ru/profile/576521516145  

 

 
 

mailto:lena4igrina@mail.ru
https://vk.com/elenaliliavina
https://ok.ru/profile/576521516145


3 

 

Родословная по линии отца 

ЧИГРИНЫ 

 
Обладатель фамилии Чигрин, несомненно, может гордиться своими предками, 

сведения о которых содержатся в различных документах, подтверждающих след, 

оставленный ими в истории России.  

У славян издревле существовала традиция давать человеку прозвище в дополнение к 

имени, полученному им при крещении. Дело в том, что церковных имён было 

сравнительно немного, и они часто повторялись. Поистине неисчерпаемый запас прозвищ 

позволял легко выделить в обществе человека. В качестве источников могли 

использоваться: указание на профессию, особенности характера или внешности человека, 

название национальности или местности, выходцем из которой был человек.  

Фамилия Чигрин восходит к профессиональному именованию Чигирник. Так в 

Астрахани и в Крыму называли мастера по изготовлению и ремонту «чигирей», а именно 

«водоподъёмных снарядов для поливки садов, виноградников, бахчи». Как известно, 

издавна именно эти районы славились большим количеством виноградных, чайных 

плантаций и других культур. В некоторых источниках сохранились способы изготовления 

такого прибора: «лошадь или волы вертят стоячий вал, который обращает шестернею 

лежачий вал с колесом, над колодцем (кудуком, копанью, ямником)». При этом «через 

колесо перекинута круглая цепь ковшей, бадеек или челяков на веревке, они черпают и 

выливают воду опрокидкою через колесо в корыто или желоб, откуда она растекается 

скатными канавками по бахче». Главное искусство, как замечают мастера, – это 

«расположить канавки».  

Кроме того, известно, что «чигирем» называлась восходящая звезда, вероятно, по 

сходству с чигирной бадьей.  

Уже в XV–XVI вв. в среде богатых людей начинают закрепляться и передаваться из 

поколения в поколение фамилии, обозначающие принадлежность человека к конкретной 

семье. Это были притяжательные прилагательные с суффиксами –ов /-ев, -ин, изначально 

указывающие на прозвище отца. Основная же масса населения на протяжении долгого 

времени оставалась без фамилий. Начало их закреплению положило духовенство, в 

частности киевский митрополит Петро Могила, который в 1632 году поручил 

священникам вести метрики рождённых, венчанных, умерших. После отмены крепостного 

права перед правительством встала серьёзная задача: дать фамилии бывшим крепостным. 

В 1888 г. Сенат опубликовал специальный указ, в котором было записано: 

«Именоваться определённой фамилией составляет не только право, но и обязанность 

всякого полноправного лица, и обозначение фамилии на некоторых документах требуется 

самим законом».  

Говорить о точном месте и времени возникновения фамилии Чигрин в данный 

момент не представляется возможным, поскольку процесс формирования фамилий был 

достаточно длительным. Тем не менее, фамилия Чигрин представляет собой 

замечательный памятник славянской письменности и культуры. 

 

 

 

 

 

                                                           
 Источники: Словарь современных русских фамилий (Ганжина И.М.), Энциклопедия русских фамилий. 

Тайны происхождения и значения (Ведина Т.Ф.), Русские фамилии: популярный этимологический словарь 

(Федосюк Ю.А.), Энциклопедия русских фамилий (Хигир Б.Ю.), Русские фамилии (Унбегаун Б.О.). Анализ 

происхождения фамилии Чигрин подготовлен специалистами Центра исследований «Анализ Фамилии» 
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В далёкие 1930-е годы Анна Ивановна Юркова, 19.08.1882–5.11.1977 г.ж., латышка, 

7 классов образования, предположительно оказалась в Омской области, взяла троих детей 

на воспитание. Увезла всех в Казахстан, Кокчетавская область, Ленинградский р-н, 

Бахстандыкский совхоз [Бостандык?]. Растила как могла, один ребёнок не выжил. Зоя и 

Нюра росли как сёстры. 

Мацакова Анна Матвеевна (Нюра), 1.07.1922–27.02.2006 г.ж. Место рождения 

Омская область Полтавский р-он д. Мамоновка. 4 класса образования. Умерла в 

Красноярском крае, Шарыповский р-он, д. Холмогоровка. 

 

Чигрин Зоя Ивановна 22.10.1929–24.11.1976 г.ж. 

Омская область Полтавский р-он д. Мамоновка 

4 класса образования 

 
На расстановках, хоть это и не научный метод мне удалось узнать, что не только 

Зоя усыновленная, но и её мать моя прапрабабушка. История такая, что в семье 

родилась девочка, мать новорождённой скончалась. И младенца взяла к себе женщина, у 

которой были свои дети, она сошлась с мужчиной, у которого были свои дети и они 

родили общих. Так вот эта взятая девочка очень отличалась от других детей. 

У Зои родился сын Николай Михайлович (1951 г.), про его отца ничего не известно. 

Затем родился мой отец Владимир Константинович (1956 г.). Позже отца Владимира 

отравили, и Зоя сошлась с Василием, он башкир. У них родилась дочь Ольга. Мой папа её 

маленькую на руках держал. Она умерла совсем маленькой.  

В 1960-е годы стали переезжать в Сибирь. Сначала Евгений уехал в Степановку 

Верхнекетского района Томской области, следом Николай, потом Анна Мацакова, позже 

Зоя с Вовой и бабушку тоже перевезли. До Колпашево летели на самолёте, затем трое 

суток плыли на теплоходе до Степановки. Зоя сбежала от Василия, так как он был драчун. 

Папа мой помнит, как у бабушки всегда суп просил. До сих пор любит бульон из супа. 

Ещё Владимир вспоминает, что у его мамы была икона Святого Николая. Но её нам не 

удалось найти. 

Владимир вспоминает, когда жили в пос. Степановке, то приезжали туда студенты 

латыши. Бабушка Анна Юркова была слепая и спрашивала у внука, что в деревне нового 

происходит. Он рассказал о студентах, бабушка попросила позвать ей умную девочку 

поговорить. И вот они на своём языке долго общались. 

Мацакова Анна Матвеевна жила вместе с бабушкой. В похозяйственной книге 

отмечено, что ещё с ней жил Сазонов Владимир Васильевич, 17.01.1924 г.р. 

Её сын – Евгений Иванович Мацаков 3.12.1940–26.11.2010 г.ж. Отмечено тоже место 

рождение, что и у матери. 7 классов образования, женился на Таисии Александровне, 

3.01.1947 г.р., украинка, 8 классов образования.  

Жили в пос. Степановка. В 1975 г. переехали в пос. Катайгу. В 1977 г. переехали в 

г. Бийск Красноярский край. 

Дети: 

Мацаков Анатолий Евгеньевич, 24.01.1966 г.р. Женат, трое детей. По данным на 2006 г. 

проживал в Красноярском крае. 

Мацаков Геннадий Евгеньевич, 6.05.1968–2006 г.ж. Двое детей. 

Мацаков Михаил Евгеньевич, 22.07.1970 г.р. Двое детей. По данным на 2014 г. проживал 

в Красноярском крае. 
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Мацакова Наталья Евгеньевна, 25.08.1975 г.р. Дважды была замужем. Детей нет. 

 

Зоя Ивановна была строгая женщина. Переехала в Тегульдет, жила у сына Николая с 

Ниной. 

З.И. Чигрин умерла по причине рака матки IV степени с метастазами в брюшную 

полость. Похоронена в с. Тегульдет. Владимир не был на похоронах, не успел приехать из 

армии. 

 

Чигрин Николай Михайлович  
31.12.1951–28.12.2007 г.ж.  

Не служил по причине имевшихся шрамов от ожогов.  

Работал шофёром. 

Похоронен в с. Тегульдет 

Свадьба 1.11.1971 г. 

 
Жена Чигрин (Чиркова) Нина Геннадьевна  

17.04.1950 – 24.03.2014 г.ж.  

Её родители: Чирков Геннадий Андреевич  

21.021925 – 18.09.1992 г.ж. Место рождения Новосибирская 

область Залесовский р-он Чупиха. 

Чиркова Фотинья Ивановна 25.03.1918 – 17.03.1999 г.ж. 

Место рождения Новосибирская область, Кыштовский р-он, 

д. Парбик 

Похоронены в с. Тегульдет. 
 

 

Дети: 

Чигрин Александр Николаевич, 23.09.1973–18.04.2003 г.ж.  

Служил в ГДР в пожарных войсках. На обратном пути его 

обокрали, приехал ни с чем. 

 

Первая жена Оксана (без детей).  

Вторая жена Ольга Родайкина 

 

Похоронен в с. Тегульдет  
Войтова (Чигрин) Татьяна Николаевна, 23.01.1976–01.2020 г.ж.  

Муж Александр Войтов 

Свадьба 23.12.1994 г. 

Похоронена в Новосибирской области  

 

 
Чигрин Павел Николаевич, 29.06.1982 г.р.  

Служил в г. Чита, танковые войска. 

 

Первая жена Елена Пьянзина (без детей). Свадьба 14.02.2004 г. 

Сейчас Павел, возможно, живёт в г. Красноярске со второй 

женой, есть ребёнок, совместный (?)  
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Внуки: 

Чигрин Николай Александрович, 10.01.1996 г.р.  

Жена Чигрин (Чернова) Мария Александровна, 

27.05.1997 г.р. м.р. Томск 

 
Войтов Виктор Александрович, 04.08.1995 г.р.  

Служил в кремлёвских войсках, сейчас в СВО. 

Живёт в г. Новосибирск 

Жена Войтова Кристина 

 
Войтова Алёна Александровна, 12.05.2003 г.р.  

Правнуки: 

Чигрин Александр Николаевич, 4.06.2019 г.р. 

Чигрин Варвара Александровна, 31.12.2023 г.р. 

 

 

Чигрин Владимир Константинович 25.01.1956 г.р. 

В 1971 г. Вове 14 лет, и он уезжает из Степановки на Чёрное море. У него было 60 

рублей, мать дала ещё 170. До Новосибирска на самолёте, оттуда до Москвы на самолете, 

и на поезде до Адлера. Приехал в совхоз деревня Джиханжури Грузия. Работал, получил 

11-ю зарплату больше 1000 рублей. Потом уехал в Днепропетровск г. Шахтёрск Украина. 

Жил у бабушки, которая сдавала комнату. Полгода по возрасту не хватало чтобы 

устроится на шахту. Начал работать на швейной фабрике наладчиком. Три месяца учили, 

не получилось. Просто работал, но денег мало было. Вернулся обратно в Степановку, 

устроился плотником.  

Позже Владимир приехал в Тегульдет, здесь уже жил брат Николай с женой Ниной и 

сыном Сашей. Устроился грузчиком в райпо, затем стал развозить булочки на конной 

упряжи. Это был август. Из отпуска вернулась молодая девушка по имени Ольга Орлова. 

– Пойдём в кино с ходим? – Пойдём.  

7 февраля 1975 года Владимир и Ольга поженились. Но тот момент Ольге не было 17 

лет и свадьбу отпраздновали без штампа в паспорте. Подарили много подарков, среди них 

было круглое настенное зеркало, которое до сих пор служит своим владельцам. Когда 

подарки везли домой, то зеркало скатилось с саней и покатилось по дороге. Официальная 

регистрация состоялась 13 ноября. 

С мая 1976 по 31 мая 1978 г. находился в армии. Служил в г. Семипалатинск, 

поваром в инженерно-строительных войсках. 

 

                                                           
 районное потребительское общество 
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Дети: 

Чигрин Константин Владимирович 4.01.1976 г. 

Первая жена: Андреева Юлия Владимировна 

28.02.1977 г.р. 

Вторая (неофициально) жена: 

Марцева Александра 

Третья (неофициально) жена: 

Мун (Старикова) Татьяна Викторовна 

14.02.1976 г. 

 
 

Чигрин Николай Владимирович  

Родился 31 августа 1979 г., но мама 

посчитала нужным записать его 1 сентября, 

так как это праздник.  

 

Умер 23.11.1979 г. 
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Чигрина Наталья Владимировна  

27.05.1982 г. 

Отец дочери Муртазин Роман 

 
Лилявина (Чигрина) Елена Владимировна, 

05.12.1985 г.  

Муж Лилявин Александр Алексеевич,  

01.12.1972 г.р. 

19.08.2015 г. свадьба 

В 2010 г. окончила «Томский 

государственный педагогический университет». 

В 2012 г. окончила магистратуру в «Томском 

государственном педагогическом университете» 

В 2016 г. заочно окончила аспирантуру в 

«Томском государственном педагогическом 

университете». 

С 2007 по 2012 г. работала на кафедре 

археологии и этнологии в «Томском 

государственном педагогическом университете».  

С 2013 г. сотрудник в «Томском областном краеведческом музее им. Михаила 

Бонифатьевича Шатилова» сначала в должности научного сотрудника, потом старшего 

научного сотрудника и в настоящее время заведующий выставочным отделом. 

В 2017 г. защитила кандидатскую диссертацию «Этнокультурные трансформации 

семейной обрядности томских татар в XIX – начале XXI вв.». 
Опубликованные статьи: 

1. Свадебный обряд у татар в контексте теории А. ван Геннепа // Вестник Томского государственного 

педагогического университета. Томск, 2013. Вып. 7 (135). С. 120–123. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fvestnik.tspu.edu.ru%2Ffiles%2Fvestnik%2FPDF%2F2013_7&post

=-180263403_56&cc_key=&track_code=  

2. Свадебная обрядность томских татар в контексте общетатарского этнокультурного комплекса // Томский 

журнал лингвистических и антропологических исследований. Tomsk Journal Linguistics and Anthropology. 

2013. 1 (1). С. 117–124. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2013%26issue%3D1%26

article_id%3D3977%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code= 

3. Отражение религиозной идентичности в семейной обрядности томских татар // Вестник Томского 

государственного университета. 2015. № 397. С. 193–196. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fjournals.tsu.ru%2Fuploads%2Fimport%2F1284%2Ffiles%2F397-

193.pdf&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=  

4. Татары–переселенцы в Томске и его окрестностях (XVII–XX вв.) // Томский журнал лингвистических и 

антропологических исследований. Tomsk Journal of Linguistics and Anthropology. 2016. Вып. 3 (13). С. 60–73. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2016%26issue%3D3%26

article_id%3D6189%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=  

5. Татары Татарской горы (о татарах района Спичфабрики г. Томска) // Археология и этнография Приобья: 

Материалы и исследования: Сборник трудов кафедры археологии и этнологии ТГПУ. 2011. Вып.4. С. 197–

207. 

6. О влиянии русского свадебного обряда на свадебную обрядность татар // Наука и образование: I 

Всероссийский фестиваль науки: материалы Всероссийской с международным участием конференции 

студентов, аспирантов и молодых ученых. Томск, 25–29 апреля 2011 г. Томск, 2011. Т. IV: история, 

культурология, философия, социальные науки. С. 110–118. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fvestnik.tspu.edu.ru%2Ffiles%2Fvestnik%2FPDF%2F2013_7&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fvestnik.tspu.edu.ru%2Ffiles%2Fvestnik%2FPDF%2F2013_7&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2013%26issue%3D1%26article_id%3D3977%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2013%26issue%3D1%26article_id%3D3977%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fjournals.tsu.ru%2Fuploads%2Fimport%2F1284%2Ffiles%2F397-193.pdf&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fjournals.tsu.ru%2Fuploads%2Fimport%2F1284%2Ffiles%2F397-193.pdf&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2016%26issue%3D3%26article_id%3D6189%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2016%26issue%3D3%26article_id%3D6189%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
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7. Свадебный обряд в контексте теории А. ван Геннепа // Наука и образование: II Всероссийский фестиваль 

науки: материалы XVI Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых, 

посвященной 110-летию ТГПУ. Томск, 23–27 апреля 2012 г. Томск, 2012. Т. IV: история, культурология, 

философия, социальные науки. С. 186–190. 

8. Традиционная и современная свадьба томских татар: сравнительно-этнографический анализ // Труды 

Томского областного краеведческого музея им. М.Б. Шатилова: Материалы международной научно-

практической конференции «Шатиловские чтения 2012. Томск, 25–28 сентября 2012 г. Томск, 2013. Т. 

XVIII. С. 272–289. 

9. Эволюция родильной обрядности томских татар в XX–XXI вв. // Вестник антропологии. 2016. № 2 (34). 

С. 167–184. 

https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fantromercury.ru%2Fdoc%2F34_2016.pdf&post=-

180263403_56&cc_key=&track_code=  

10. Filchenko A., Lemskaya V., Liliavina E., Tokmashev D. Comprehensive documentation and arhiving of Teleut, 

Eushta-Chat, and Melets Chulym: Three areally adjacent critically endangered Turkic languages of Siberia // Turkic 

Languages 23(2), 2019. P. 265–295. 

11. Надмогильные памятники томских татар // Россия и тюркский мир: взгляд молодежи стран Большого 

Алтая: Материалы I Международного научного молодежного форума. Барнаул, 29–30 октября 2020 г. 

Барнаул: Изд-во Алт. ун-та, 2020. С. 102–110. 

12. Лилявина Е.В., Лемская В.М., Токмашев Д.М. Семейно-обрядовая терминология томских татар: 

материалы этнолингвистических экспедиций // Томский журнал лингвистических и антропологических 

исследований (Tomsk Journal of Linguistics and Anthropology). 2022. Вып. 4 (38). С. 48–58. 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2022%26issue%3D4%26

article_id%3D8734%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=  

13. Переселенческие посёлки татар в Томской губернии начала XX века // Наследие Петра Столыпина в 

регионах Сибири: сборник статей. Красноярск, 2014. С. 87–97. 

14. Обряды перехода (на примере татар Томской области) // French Journal of Scientific and Educational 

Research, 2014, No.2. (12), (July-December). Volume I. «Paris University Press». Paris, 2014. P. 900–905. 

15. Томские татары // Мой народ. №1 (12). 2016. С. 38–41. 

16. Татарские волости и населенные пункты в Томском Приобье в XVIII в. (по материалам Г.Ф. Миллера) // 

Дульзоновские чтения: сборник тезисов докладов 26-й Международной конференции, посвященной 110-

летию со дня рождения Андрея Петровича Дульзона и 80-летнему юбилею факультета иностранных языков 

ТГПУ. Томск, 24–28 июня 2011 г. Томск, 2011. С. 156–158. 

17. Тюркские микрогруппы в составе томских татар на рубеже веков // IX Конгресс этнографов и 

антропологов России. Тезисы докладов. Петрозаводск, 04–08 июля 2011 г. Петрозаводск, 2011. С. 232. 

18. Свадебный обряд томских татар как возрождение этничности // X Конгресс этнографов и антропологов 

России: тезисы докладов. Москва, 02–05 июля 2013 г. М., 2013. С. 79. 

19. Родильный обряд вчера и сегодня (на примере томских татар) // Контакты и взаимодействие культур: 

сборник материалов XI конгресса антропологов и этнологов России. Екатеринбург, 02–05 июля 2015 г. М.; 

Екатеринбург, 2015. С. 334. 

20. Татары переселенцы в Томском уезде [Электронный ресурс] // Тезисы XVII Международной 

Западносибирской археолого-этнографической конференции: «Восток и Запад: проблемы синхронизации 

этнокультурных взаимодействий», посвященной 110-летию В.Н. Чернецова, 110-летию Г.Ф. Дебеца, 115-

летию А.П. Дульзона Томск, 20–22 апреля 2016 г. Томск, 2016. 3 с.  

URL:https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fzsaek.tsu.ru%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2Fwebform%2F%

CB%E8%EB%FF%E2&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=  

21. Этнокультурные трансформации семейной обрядности томских татар в XIX – начале XXI вв. 

Автореферат дис. ... канд. ист. наук: 07.00.07. Томск, 2017. 24 с. 

22. Трансформация семейных обрядов томских татар в XIX – начале XXI в. // XIII Конгресс антропологов и 

этнологов России: сб. материалов. Казань, 2–6 июля 2019 г. / Отв. ред. М.Ю. Мартынова. Москва; Казань: 

ИЭА РАН, КФУ, Институт истории им. Ш. Марджани АН РТ, 2019. С. 381. 

 

Попробовала себя в писательской деятельности. Пригласила мужа Александра 

поучаствовать. Рассказы опубликованы в первом сборнике «Время светлячков. 

Непридуманная жизнь» https://ridero.ru/books/vremya_svetlyachkov_nepridumannaya_zhizn/  

Лена Лилявина 

«Чудо особого назначения»  

«Чудо особого назначения.  

Дневник: всё впервые»  

«Школьные вызовы»  

«Бросить вызов себе»  

«Странные игры памяти»  

Александр Лилявин 

«Моё первое путешествие»  

«Смертельный номер. И не один!»  

«Всё время в движении»  

 

https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fantromercury.ru%2Fdoc%2F34_2016.pdf&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fantromercury.ru%2Fdoc%2F34_2016.pdf&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2022%26issue%3D4%26article_id%3D8734%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fling.tspu.edu.ru%2Farchive%3Fyear%3D2022%26issue%3D4%26article_id%3D8734%26format%3Dhtml&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fzsaek.tsu.ru%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2Fwebform%2F%CB%E8%EB%FF%E2&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fzsaek.tsu.ru%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2Fwebform%2F%CB%E8%EB%FF%E2&post=-180263403_56&cc_key=&track_code=
https://ridero.ru/books/vremya_svetlyachkov_nepridumannaya_zhizn/
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«Я есть»  

«Мы частичка этого мира»  

Второй сборник «Время светлячков. Дверь в лето» 

 https://ridero.ru/books/vremya_svetlyachkov_dver_v_leto/  

Лена Лилявина 

«Вдохнуть воздух прошлого» 

Потеряшка в большом городе» 

«Они были другие» 

«Качу куда хочу» 

«Речные приключения и  

тайна исчезнувших вещей» 

«На покосе» 

Александр Лилявин 

«Из одной страны в другую» 

«Каникулы на две деревни» 

«Сезон лета» 

Третий сборник «Время светлячков. Волшебство в подарок» 

Лена Лилявина 

«Настоящая сказка» 

«Новогодняя история исчезнувшей 

деревни» 

«Осенний вечер с зимними историями» 

«Зимняя олимпиада» 

Александр Лилявин 

«Традиция» 

 

Елена Лилявина «Город на Воскресенской». Томск. Это моя земля: 

Киберпутеводитель. Издательские решения, 2024.  

https://ridero.ru/books/tomsk_eto_moya_zemlya/  
 

Внуки: 

Мудулис (Чигрин) Лилия Константиновна,  

27.09.1997 г.р.  

Муж Мудулис Евгений Олегович, 14.10.1993 г.р. 

19.12.2014 г. свадьба 

 

 
Марцева Екатерина Константиновна, 2.02.2010 г.р. 

 
Чигрин Дарья Константиновна, 21.11.2013 г.р. 

 

 

https://ridero.ru/books/vremya_svetlyachkov_dver_v_leto/
https://ridero.ru/books/tomsk_eto_moya_zemlya/
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Чигрин Даниил Константинович, 21.11.2013 г.р. 

 

 
Чигрина Анна Романовна, 23.04.2015 г.р. 

 
Лилявина Мария Александровна, 27.11.2022 г.р. 

 
Правнуки: 

Мудулис Маргарита Евгеньевна, 24.05.2015 г.р. 

 

 
Мудулис Екатерина Евгеньевна, 6.05.2022 г.р. 
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Родословная по линии матери 

НАЗАРОВЫ 
 

Назаровы – это старожилы Минусинского края. Их род берет здесь начало, по 

крайней мере, с конца XVIII в. Представители нашей ветви жили в деревне 

Маломинусинской, находившейся в 5 верстах от села Минусинского (будущего города). 

До 1802 г. они состояли в мещанском сословии и были подведомствены городовому 

магистрату г. Красноярска (т.е. формально числились красноярскими мещанами). Далее 

под давлением начальства, оставаясь в Малой Минусе, перешли в общество крестьян села 

Минусинского. 

По исповедной росписи прихода Минусинской Спасской церкви за 1812 г. в этой 

деревне показаны четыре семьи Назаровых; Демида, Василия, Семена Никитиных и их 

вдовой тётки Ефимии Михайловой; – всего 23 человека обоего пола. В 1830 г. все они 

стали мещанами города Минусинска (с этого времени и до 1898 г. деревня 

Маломинусинская считалась предместьем вновь образованного города, а её жители 

соответственно горожанами). 

Выселок Самодуровка появился в 1860-е гг. в нескольких верстах от Малой Минусы, 

где самовольно («самодуром») осели переселенцы из Самарской губернии. К началу XX в. 

Самодуровка почти слилась с Малой Минусой и стала представлять с ней одно поселение. 

В течение XIX в. некоторые из маломинусинских Назаровых, по-видимому, 

перебрались на жительство в город. В переписи городских домовладений за 1901 г. в 

Минусинске на улице Береговой (на берегу протоки Енисея) находились усадьбы, 

принадлежавшие мещанам Тимофею Григорьеву и Петру Тимофееву Назаровым.  

К сожалению, информация недостаточна для того, чтобы попытаться их как-то 

связать с семьей Назаровой Дарьи Васильевны.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
 Нужно в архиве г. Минусинска проработать, исповедные росписи и метрические книги приходов 

Минусинского Спасского собора и Минусинской Троицкой церкви. Информация предоставлена  

 Евгением Леонтьевым https://vk.com/id653897781 старший научный сотрудник музея им. Н. М. Мартьянова 

https://vk.com/id653897781
https://vk.com/id653897781
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Назаров Василий Семёнович, 1885–10.07.1949 г.ж. 

Жена Акилина Алексеева Скопцева Жернова (так в документе), 1886 г.р. 

 

Бракосочетались 13 

января 1903 г. 

 

 
 

Был второй брак с Марией, родились трое сыновей. 

Не служили. После до конца жизни прожили в д. Кайбалы Республика Хакасия. 
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Дети: 

В 1905 году 3 марта 

родилась дочь. По 

документу Дария. 

 

В нашей семье не 

сохранилась информация 

о дне рождении Дарьи 

Васильевны. И год 

рождения не совпадает с 

указанным во всех других 

документах.  

 

 
 

Янова-Орлова (Назарова) Дарья Васильевна 

1908 – 6.10.1956 г.ж. Родилась в с. Самодурово 

Минусинского района Красноярского края. 
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Акулова (Назарова) Валентина Васильевна, 1912–17.11.1983 г.ж.  

Место рождения Минуса Минусинского р-на Красноярского 

края. 

Жила вместе с отцом в Самодурово. Не служили. 

После до конца жизни прожила в д. Кайбалы Республика 

Хакасия. 

Детей не было.  

 

Сохранились пара писем от Валентины Васильевны к своей 

племяннице Александре Орловой. В них есть упоминания о 

семье:  

«Тётя Нюра, Галя, Таня». «Таня работает учительницей». 

Есть брат «он живёт в 20 км. Ему 84 г.» 

Конвертов нет, баба Шура их никогда не сохраняла. В письме 

дат нет. 

Назаров Андрей Васильевич, 1927 г.ж.  

Жил с семьёй в д. Кирово Алтайский район Республика Хакасия 

Назаров Николай Васильевич, 1937 г.р. 

жена Романова Галина Ивановна, 1940 

Жили д. Кайбалы Алтайский район Республика Хакасия. 

Её родители: Романов Иван, мать Глазырина Варвара Егоровна. 

Назаров Василий Васильевич 

Жил с семьёй в д. Кирово Алтайский район Республика Хакасия 

Внуки: 

Назаров Михаил Николаевич, 18.11.1958 г.р. 

жена Назарова Алевтина Аркадьевна, 27.01.1959 г.р. 

Косова (Назарова) Надежда Николаевна, 23.11.1962 г.р. 

Муж Косов Василий Алексеевич, 16.10.1957 г.р. 

Назаров Николай Николаевич, 14.09.1970 г.р. 

жена Назарова Наталья. Живут в г. Черногорск 

Две дочери Назарова А.В. 

Сын умер  

Есть дочь Назарова В.В. 

Правнуки: 

Севастьянова (Косова) Наталья Васильевна, 15.08.1981 г.р. 

муж Севастьянов Денис 

Косов Дмитрий Васильевич, 29.03. 

Плешкова (Назарова) Алёна Михайловна, 14.06.1981 г.р. 

муж Плешков Данила Александрович, 13.11.1979 г.р. 

Назаров Леонид Михайлович, 17.07.1984 г.р. 

жена Филатова (оставила свою фамилию) Юлия Николаевна, 3.10.1989 г.р. 

Назаров Михаил Михайлович, 24.04.1989 г.р. 

жена Кольцова Татьяна Викторовна, 14.06.1988 г.р. 

Назарова Анастасия Николаевна, г. Черногорск 

Назарова Юлия Николаевна, г. Черногорск 

Праправнуки: 

Косов Артем Денисович. В СВО 

Косова Дарина Денисовна 

Плешков Кирилл Данилович, 31.12.2000 г.р. 

Плешков Арсений Данилович, 13.11.2018 г.р. 

Плешкова Юлия Даниловна, 25.12.2019 г.р. 

Плешкова Таисия Даниловна, 4.09.2021 г.р. 
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Назарова Виктория Леонидовна, 12.02.2009 г.р. 

Назарова Варвара Леонидовна, 23.09.2011 г.р. 

Назарова Дарина Леонидовна, 16.06.2022 г.р. 

Назарова Есения Леонидовна, 12.09.2023 г.р. 

Назарова Милана Леонидовна, 12.09.2023 г.р. 

Прапраправнуки: 

Плешков Матвей Кириллович, 26.05.2023 г.р. 

 

Созданная в стране обстановка недоверия и подозрительности, поддержанная 

сталинскими измышлениями о дальнейшем обострении классовой борьбы в период 

строительства социализма, продолжала формировать репрессивный механизм, который 

постепенно набирал обороты1. 

Это привело к тому, что репрессиям подвергались учёные и специалисты, инженеры 

и техники, профессорско-преподавательский состав вузов, писатели, командный состав 

армии, сельская интеллигенция, т.е. наиболее грамотная и образованная часть населения 

страны. Но основной удар раскрутившегося «маховика» пришёлся по рабочим и 

крестьянам2. 

В 1931 г. Дарья Васильевна, по обвинению кулачка, была сослана на спецпоселение 

в Томскую область Тегульдетского района с. Киселёвка. Образование низшее, профессии 

не имеет. 

21 апреля 1948 г. райисполком удовлетворил ходатайство коллективов промартелей 

«Эхо севера» из Киселёвки и промартели «Красный строитель» о слиянии. В Киселёвке 

было всего 16 трудоспособных. Расстояние до Тегульдета 95 км было большое, а вместо 

дороги была лишь тропа. Это было началом умирания Киселёвки3. 

Дарья Васильевна переехала с семьёй в пос. Ергоза, работала там сторожем на 

лисьей ферме. 

В архивном деле в МВД указаны девери Дарьи Васильевны – Иван, Федор, Семён. 

Это братья Орлова Дмитрия, первого мужа Дарьи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Боль людская. Книга памяти томичей, репрессированных в 30–40-е и начале 50-х годов. С. 3, 4. 
2 Уйманов В.Н. Ликвидация и реабилитация: Политические репрессии в Западной Сибири в системе 

большевистской власти (конец 1919–1941 г.). 2019. С. 12. 
 Основная информация получена из архива МВД. Там можно только переписывать. Часть дела ещё 

засекречена, так как не прошёл срок давности. 
3 Новокшонов В.А. Ергоза. Архив центральной библиотеки с. Тегульдет. Д. 21.Л. 
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ОРЛОВЫ 

 

Орлов Леонтий Сергеевич, 1889–22.09.1937 г.ж. 

Родился в Пермском губернии переписного уезда Фтолиевский Магост (Магоий (?)) 

древня Оренки. 

Из протокола допроса 1936 г. 

58 лет, вдовец. м/г б/п(н) лишён 

Орлов Л.С. проживал в Асиновском районе Н-Николаевского с/с-ов. В сентябре 

1935 г. лишён избирательных прав. Принадлежал высылке в Нарымский округ. Узнав об 

этом, скрылся в тайгу до декабря 1935 г. 

13 сентября 1935 г. уехал в тайгу, с сыном добивались [неясное слово]. Вернулся с 

тайги 24 декабря 1935 г.  

С Леонтием в Сибирь приехали четыре сына. Одного уже сослали, с помощью 

Леонтия сын отправлен в октябре 1935 г. совсем семейством в Каргасокскую 

комендатуру. 

Сам Орлов Леонтий благодаря того, что скрылся, находясь в тайге остался от семьи, 

но принимая во внимание, что последний подлежит направлению в Нарым к семье. 

Есть запись: «Постановили. Орлова Л.С. и Суркову Е.И. направить в ближайшую Н.-

Кусковскую уч.комендатуру». Этой записи предшествовал вот такой текст: Суркова 

Екатерина Ивановна ранее проживала в Рождественском с/с дер. Бологачево в окт. 1935 г. 

выслана в Каргасокский р-н Белковскую комендатуру о.т.п. у НКВД, в январе 1936 г. 

бежала обратно дер. Бологачево, где была задержана. 

12 января 1936 г. Леонтия направили в Асиновский район [неясный текст]. 6 февраля 

1941 г. Орлов Л.С. проживал в Асиновском районе с. Н.-Николаевка. 

На сайте «Открытый список», который публикует информацию о людях, 

репрессированных государством по политическим мотивам в период с октября 1917-го по 

1991 гг., представлена карточка, на Л.С. Орлова. Там отмечено, что 22 сентября 1937 г. 

состоялся расстрел1. 

 

Орлов Иван Леонтьевич, 1914 г.р. 

Справка от 20.11.1942 г. Дана Пышкино-Троицкой комендатуре о том, что 

трудопоселенец Орлов И.Л. 1914 г.р. призван Асиновским РВК 4 октября 1942 г. 

Выслан в Асиновский район Томской области как член семьи кулака. 

Орлов Семен Леонтьевич, 1925[6] г.р. 

Спецпоселенец из крестьян кулаков, проживавший на момент выселения НСО 

Асиновский район село Ново-Николаевка. В декабре 1940 г. сбежал. «Просим принять 

меры розыска [6.11.1941]. [Архив МВД]. 

Выслан в 1930 г. из с. Лысая гора Асиновского района Новосибирской области. 

Направлен в Батурино к брату. 2.10.1941 г. 

«Работал по найму у колхозника Коз…сов рыл картофель, заработал для себя 21 

ведро картофеля. Картофель этот ещё находится у колхозников. В пос. Воробьёвка – 9 

ведер, в селе Ново-Николаевка 12 ведер, а поэтому прошу вашего разрешения куда 

определить этот картофель. 24.09.1941. Часовских». 

Бежал из Новокусковской комендатуры. До 1937 г. Находился при отце, который 

также работал по найму. В Томске был пи…ровом потом переехали в Батурино в 

Тунгуский бор. 

                                                           
 История Орловых получена так же из архива МВД. 
1 Открытый список // Электронный ресурс 

https://ru.openlist.wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD

%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D

1%87_(1895)  

https://ru.openlist.wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(1895)
https://ru.openlist.wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(1895)
https://ru.openlist.wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(1895)
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«Отец работал пилораме и в 1937 г. из Тунгуского бора взяли по линии НКВД, а я 

остался в Тунгуском бору. После того меня позвал брат Иван Орлов в комендатуру, и я к 

нему приехал, там пожил у него, и он меня выгнал. Я ушёл работать на подсочку в 

камендатуру и там работал год, потом нашёл себе товарищей и в 1939 г. ушёл и прибыл в 

село Караколь Ново-Николаевского с/с пас скот». 

Постановление 8 декабря 1942 г. с п. Троица. 

 

Орлов Федор Леонтьевич, 1928 г.р. 

Постановление 13 ноября 1945 г. 

В 1931 г. выслан из. С. Лы[и]совского Саратовской области. 

 

Орлов Дмитрий Леонтьевич. Информации о нём в общем деле Орловых нет. Как 

он оказался в Тегульдетском районе неизвестно. Умер, скорее всего, в пос. Киселёвка. 

На сегодняшний день нет сведений в похозяйственных книгах об Орловых и нет 

сведений в ЗАГСе. 

 

Почему-то в пос. Чуняшки у Дарьи и Дмитрия родилась дочь Орлова Александра 

Дмитриевна 28.05.1933–22.06.2008 г.ж. Об этом есть запись в свидетельстве о рождении. 

 
 

В 1938 г. Дарья Васильевна записана как колхозница – член колхоза «Север». 

Сменила фамилию 7 апреля 1938 г. при регистрации с мужем Яновым Степаном 

Ивановичем. Точную дату регистрации брака удалось выяснить в Тегульдетском ЗАГСе. 

Дарья Васильевна умерла 6 октября 1956 г., но в отделе ЗАГСа пометка стоит 

11 октября. По воспоминаниям её дочери Любы она ехала на лошади и упала, после этого 

умерла. 
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Могила Яновой Д.В. в пос. Ергоза 

 

 
На кресте нацарапано имя Дарья Васильевны и после каждого слова стоит буква  

N обозначающая новопреставленная 

 

Александра Орлова на момент смерти матери Дарьи Васильевны была беременна от 

Георгия Фёдоровича Никитушкина. Родители Георгия были против этого союза, матери 

не нравились его невесты. 

Девочка Оля родилась 19 марта 1957 г. семимесячная, в Тегульдете. И вроде 

Александра пешком принесла ребёнка в Ергозу, а это 8 км. За маленькой Олей 

приглядывали соседки бабушки Женя, Клава и Валентина Бармина. Александра работала 

на пилораме и когда Оле было 3–4 года, то оставляла её в доме у отчима Степана Янова и 

Фроси. По воспоминаниям Оли: «Вдоль стены с окнами стояли лавки, вот я тихонько 

сидела. В 11 утра был завтрак и меня даже кормили кашей». 

Александра работала в коровнике. Он находился по дороге дальше кладбища. 

Иногда Оля ходила к своей маме попить тёплого молока. Хотя дома корова была, ей 

Александра косила траву литовкой. Когда литовка затупилась, то рвала руками. Когда 

сильно уставала, то уже почти лёжа, но всё ровно рвала. 
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За Олю Александра получала пять рублей, покупала мешок муки и пекла лепёшки. А 

ещё Александра вязала кружева, которые пришивались на постельное бельё. Это делалось 

на заказ. 

 

Александра с дочерью Олей  

в пос. Ергоза 

 
Небольшой период Александра жила с Афанасьевым Германом Ивановичем, 

1928 г.р. Он был определён на поселение в пос. Ергоза из исправительно-трудового 

учреждения. Он сам сделал кровать для Оли. Научил Александру жарить картошку, так 

как в этих краях её тушили. В 1963 г. у них родился сын Сергей. Александра 

перетаскивала мешки с картошкой, открылось кровотечение и начались преждевременные 

роды на седьмом месяце. Рожать отправили на лодке в Тегульдет. Месяц лежали в 

больнице. Гена забирал Александру с сыном на санях. Сани и лошадь взял в колхозе. 

Ребёнка закутали в большое стяжённое одеяло. Пока ехали, младенец скатился в уголок, 

он весил 2 кг, и потерялся. Декрет был три месяца и Александра вышла на работу. 

Маленькая Оля присматривала за Сергеем. Однажды, когда Сергею ещё год не 

исполнился, он расплакался и сестра Оля решила накормить его клюквой, которую 

достала с чердака, а была зима. В итоге Сергей болел ангиной. 

Однажды Оля играла с ребятишками и вдруг набежал табун лошадей. От страха Оля 

села как маленький комок, некуда было бежать. Но они обошли её, а страх остался. 

Плавать так и не научилась, плавала на доске вдоль берега. 

До 1965 г. жили в Ергозе, потом 

переехали в с. Тегульдет и жили в 

доме на ул. Ленина, 116. Он был 

столяр и изготавливал разные 

предметы мебели. Купил швейную 

машинку и научил Александру шить. 
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Похозяйственная книга №8 Тегульдетского сельского совета за 1967–1970 гг. Архив 

с. Тегульдет. Ф.18.Оп.1а.Д.460. Л.272. 

 

Афанасьев был драчун бил Александру, а Оля защищала свою маму. После 

приобретения дома на ул. Береговой они разошлись. Держали первый год корову, потом 

поросёнка. Г.И. Афанасьев покинул эти места, уехал в Днепропетровск. Александра с 

Сергеем провожали его, и он дал Сергею три рубля. 

В Тегульдете Александра устроилась работать в Тегульдетскую районную больницу 

сначала санитаркой, а затем прачкой. 

 
Трудовая книжка А.Д. Орловой 

 

Иногда Оля приходила к своей маме на работу и помогала развешивать бельё. 

Позднее семья переехала на переулок к ул. Юбилейной. А там внизу речка 

Тегульдетка. Оля ходила стирать бельё туда, маленький Сережа был рядом и вдруг 

нырнул в речку. Оля вытащила его. 

Дважды Оля видела своего отца, он мимо проходил в Тегульдете. Она тогда в 

3 классе училась. 
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24 февраля 1975 г. Александра вышла замуж за Егора Степановича 

Нечаева, 26.041942 – 2.07.1978 г.ж. Умер в Томске. 

В 1983 г. Александра сменила фамилию на девичью Орлова. 
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Александра стала заслуженным 

работником. Отмечена грамотами и знаками, 

ветеран труда 

 

 
Заметка в газете Коммунист Севера.  

№ 93 от 6.08.1985 г. 
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Бабушка Александра пряла пряжу на этой прялке. Есть 

ещё одна русская самопрялка с вертикальным 

расположением колеса 

 

 

Чигрина (Орлова) Ольга Георгиевна, 19.03.1957 г.р.  

В 1972 г. закончила 8 классов в с. Тегульдет. Устроилась работать помощником 

повара в столовую РАЙПО. Через пару месяцев уехала учиться в г. Колпашево, 

специальность повар-кондитер. 

1973, 1975 гг. работала поваром в пионерском и военно-спортивном лагере в пос. 

Ергоза. Продолжала работать в столовой райпо. Работала в детском саду нянечкой пока 

дети ходили в сад. Потом вернулась в райпо и работала продавцом. После развала 

организации продолжила работать на частника. 

За трудовую деятельность получила звание Ветеран труда. 

 
 

 

 

 

 

Швейная машинка Ольги. Я на ней 

училась шить 
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Орлов Сергей Германович  

3 октября 1963 г.р. 

В 1981–1983 гг. служил в Германии Бизенталь, 

Трубопроводные войска. 

Учился в Томском педагогическом институте 

на спортивном факультете 

 

Жена Орлова (Красногорцева) Марина 

Александровна, 26 августа 1963 г.р. 

Училась в ТИСИ  

 

Её родители: 

Отец Александр 

Мать Красногорцева Антонина Тимофеевна 

22.06.1937–2.03.2014 г.ж. 

Сестра Светлана Александровна 

Брат Игорь Александрович Красногорцев  

  

Дети: 

Орлова Алёна Сергеевна, 1984 г.ж. умерла в младенчестве 

Орлова Светлана Сергеевна, 16.02.1987–5.04.1994 г.ж. 

Орлов Вячеслав Сергеевич, 24.03.1991 г.р. 

Первая жена Татьяна (23.08.2013 г. поженились, 

23.05.2014 г. развод) 

Вторая жена Смирнова Марина Александровна, 

29.08.1991 г.р. 

 

 

Орлова Ксения Сергеевна, 25.11.1998 г.р. 

Окончила ТУСУР 

 

Внук 

Орлов Арсений Вячеславович, 05.02.2018 г.р. 
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ЯНОВЫ 

 

Янов Степан Иванович, 1899 (1900) – 2.11.1966 г.ж.  

Родился в д. Медведица Минусинского района Красноярского 

края. Выслан в 1931 г. в Киселёвку Тегульдетского района. Умел 

писать. 

 

Его родители: отец Янов Иван Иванович, 1873 г.р.  

Мать Дарья Михайловна, 1873 г.р. 

Первая жена Степана Янова Л(е)пестинья Егоровна, 1901 г.р. 

 

У Степана были дети: Ульяна (1924 г.р.), Алексей (1929 г.р.), 

Екатерина (1933 г.р.). 

Из воспоминаний Ульяны известно, что раньше жили на 

Полтавщине. И помнит, как ехали на обозах. Но, скорее всего, это 

воспоминание о переселении в Киселёвку.  

 

 

В архиве нашей семьи сохранилась фотография двоюродного брата 

Степана Янова – Петра. 

В подписи на обороте поясняется, что служил на Востоке. 

Стоит дата 29.VI.52 год. 

Подпись Янов П.Н. 

 
У Дарьи Васильевны (Назаровой, Орловой) и Степана родились дети: 

Янова Августа Степановна 1939 – октябрь 1940 г.ж., что следует из записи в 

похозяйственной книге. Этой информации не было в семье. 

Янова Валентина Степановна, 1942 г.р. 

Янова Любовь Степановна, 1944 г.р.  

Ещё есть воспоминания, что дети Степана сильно били Шуру, Ульяна всегда била по 

голове. 

 
Похозяйственная книга за 1940–1942 гг. п. Киселёвка. Архив с. Тегульдет. Ф. 30.Оп.1.Д.18. 

Л.31, 32. 
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Валя, Дарья Васильевна, Люба, Степан Иванович 

 

Расписка от 15.11.1949 г. Дарья Васильевна проживала ЛЗУ Ергоза Тегульдетского 

района Томской области, подписка о невыезде. 

Справки от 7 марта 1950 г. сняты с учёта. 
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Похозяйственная книга №27 за 1955–1957 гг. Муниципальный архив с. Тегульдет. 

Ф.18.Оп.1а.Д.127.Л.20 

После смерти Дарьи Васильевны Степан женился или сошёлся для совместного 

ведения хозяйства с Ефросиньей Филипповной Козловской, 1907 г.р. Оставил дом и 

телёнка первой дочери Дарьи – Александре. Ефросинья воспитывала девочек Любу и 

Валю. Когда они выросли и уехали, то присылали ей фотографии. 
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Первый ряд: Степан Иванович, Рая Рябинина, Ефросинья. 

Второй ряд: Валя, Шура, Люба, Рябинин Владимир 

 

Дети Степана Ивановича Янова от первого брака: 

Лаптева (Янова) Ульяна Степановна, 5.01.1924(6) г.р.  

Муж Лаптев Николай Николаевич, 1.03.1927 г.р. 

Работала на базе в Тегульдете. 

Работала в г. Назарово Красноярского края, заведующей 

базой.  

 
Похозяйственная книга за 1943–1945 гг. п. Киселёвка. 

Архив с. Тегульдет. Ф. 30.Оп.1.Д.26. Л.11. 

В семидесятых уехала в деревню Кривуши, под 

Кременчугом Украина. Приезжала на похороны брата 

Владимира. 
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Янов Алексей Степанович, 1929 г.р.  

В похозяйственных книгах за 1940–1948 гг. есть запись 

о проживании сына Алексея Янова.  

В семье сохранилась легенда, что Алексей Янов после 

возвращения из армии [1956 г.] оказался с другим 

именем и фамилией. Не рассказывал, почему так 

получилось. Но прожил он свою жизнь под именем 

Владимир Иванович Рябинин 

20.02.1932–22.02.1989 г.ж. 

Но стало известно почему он сменил имя. Он решил 

уйти из дома в детский дом, а его не брали, т.к. есть 

семья. Тогда он взял имя умершего мальчика. Так 

появился Рябинин Владимир Иванович.  

 
Похозяйственная книга за 1943–1945 гг. п. Киселёвка. Архив с. Тегульдет. Ф. 30.Оп.1.Д.26. 

Л.15. 

 
Посемейнная книга членов пром.артели «Эхо Севера» Чичкаюльского с/совета за 1946–

1948 гг. Архив с. Тегульдет. Ф. 30.Оп.1.Д.41. Л.19. 

Похозяйственная книга №29 за 1955–1957 гг. Муниципальный архив с. Тегульдет. 

Ф.18.Оп.1а.Д.127.Л.12 
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Жена Рябинина (Лисина) Раиса Осиповна,  

февраль 1935–19.09.2019 г.ж. 

Жили в пос. Ергоза. В 1968 г. переехали в г. Назарово 

Красноярский край. После смерти мужа, Раису 

Осиповну сын Александр перевёз в г. Хабаровск в 

августе 1996 г.  

Рая приезжала в Тегульдет навестить родственников в 

начале 2000-х гг. 

Умерла после операции. Подозрение на онкологию.  

 
Похозяйственная книга №4 Тегульдетского сельского совета. Пос. Ергоза. 

Муниципальный архив с. Тегульдет. Ф.18.Оп.1а.Д.404.Л.8 

 

Романова (Янова) Екатерина Степановна, 11.12.1933–

26.08.2002 г.ж.  

Муж за Романов Владимир Степанович, 1937–12.12.1989 г.ж. 

Вступили в брак 18.02.1964 г. Жили в г. Назарово.  
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Внуки: 

Лаптев Юрий Николаевич, 5.01.1955 г.р. 

(немного не путёвый), судьба его не известна. 

Жена Кузнецова (Лаптева, Буханова) Татьяна Михайловна 

13.07.1960. Развелись 

 
Рябинин Александр Владимирович,  

05(10) августа 1959 г.р. 

Родился 5, но в Тегульдете при записи, сотрудница ошиблась 

и переписывать не стали. Оставили 10 августа. 

Жена Рябинина Татьяна Петровна, 01.08.1961 г.р. 

 
Братья Александр и 

Валерий 

Рябинин Валерий Владимирович,  

23.02.1961–13.11.1998 г.ж. 

Есть сын 

Валерий умер от болезни. Жил и похоронен в г. Хабаровск 

Романов Александр Владимирович, 10.01.1964 г.р. 

Жена Романова Марина Николаевна, 04.04.1966 г.р. 

Про детей неизвестно 

 

Романов Валерий Владимирович, 21.07.1974 г.р. 

 

 

жена Романова (Королева) Наталия Викторовна,  

29.10.1976 г.р.  

Свадьба 14.11.1995 г. Красноярский край, г. Назарово 
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Правнуки: 

Шемаханова (Козык, Лаптева) Ирина Юрьевна 

12.11.1979 г.р. 

Шемаханов Денис Петрович 10.08.1978 

До этого была в браке с Козык Евгением 

Александровичем 05.12.1975. 

 
Рябинин Денис Александрович,  

17.08.1984 г.р. 

 

Рябинин Дмитрий Александрович,  

20.03.1988 г. р. 

 

Романов Владимир Валерьевич, 24.01.1999 г.р. 

 
Романова Валентина Валерьевна,  

19.08.2010 г.р. 

 
Праправнуки  

Данилова (Козык) Елена Евгеньевна,  

22.01.2001 г.р. 

муж Данилов Евгений Александрович,  

15.03.1997 г.р. 

 
Рябинин Ярослав Денисович, 31.08.2013 г.  

Рябинин Владислав Денисович, 31.08.2013 г.  

Рябинина Алиса Дмитриевна, 20.01.2013 г.  

Рябинин Владимир Дмитриевич, 12.08.2017 г.  
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Дети от второго брака с Дарьей Васильевной Орловой (Назаровой): 

Катажекова (Янова) Валентина Степановна  

17.07.1942–19.09.2000 г.ж.  

В 1957 г., наверное, долго болела и не училась, это 

отразилось в похозяйственной книге1.  

 

 

 

 

 

 

 

Муж Катажеков Анатолий Федорович.  

23.08.1944–03.09.2003 г.ж.  

Родился в д. Сапогово Усть Абаканский р-он. 

 

Жили в Кайбалах Красноярский край.  

 

 
Буханова (Янова) Любовь Степановна  

08.06.1944–11.02.1988 г.ж.  

Временно выбывала из Ергозы в Центро-Полигон, есть 

запись в похозяйственной книге2. 

 

 

 

 

 

 

 

Муж Буханов Анатолий Павлович,  

21.10.1940–30.06.1979 г.ж. 

Жили в г. Ербинске Красноярского края.  

 

 

 
Внуки: 

Катажеков Валерий Анатольевич, 22.02.1963–27.06.2009 г.ж 

Жена Бухмина Елена Викторовна, 02.09.1969 г.р. 

Свадьба 26.12.1987 г. Республика Хакасия, Алтайский 

район, с Белый Яр 

Второе брак Елены 3.09.2021 г. с Губиным Сергеем 

Владимировичем 5.08.1968 г.р. 

 
Катажеков Андрей Анатольевич, 07.05.1968–14.03.2005 г.ж. 

Женат не был, детей нет 
 

                                                           
1 См. с. 14. Похозяйственная книга №27 за 1955–1957 гг. Муниципальный архив с. Тегульдет. Ф.18.Оп.1а. 

Д.131. Л.21  
2 Там же 
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Глебова (Буханова) Светлана Анатольевна, 15.06.1963 г.р. 

Муж Глебов Валерий Александрович, 17.09.1965 г.р. 

Свадьба 15.06.1988 г. г. Ноябрьск 

Живут в г. Тюмени 

 

 

 

 

 
Лященко (Буханова) Валентина Анатольевна,  

12.06.1967 г.р. 

Муж Лященко Василий Владимирович, 24.08.1965 г.р. 

Свадьба 16.04.1988 г. г. Ноябрьск 

 

 
Правнуки: 

Катажеков Алексей Валерьевич, 17.10.1988 г.р. 

Жена Дорофеева Лариса Анатольевна 4.08.1981 г.р. 

 

Гольцова (Катажекова) Ольга Валериевна, 4.10.1990 г.р. 

Муж Гольцов Евгений Валерьевич 17.02.1986 г.р. 

 

 
Мезенцева (Глебова) Екатерина Валериевна,  

30.08.1989 г.р. 

Муж Мезенцев Сергей Юрьевич, 30.11.1985 г.р. 

Свадьба 10.08.2012 г. г. Тюмень 
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Лященко Ирина Васильевна, 04.08.1989 г.р. 

Муж Губанов Юрий Юрьевич, 20.02.1987 г.р. 

Из эпидемии ковида начавшегося в 2020 г. не состоялась 

свадьба, т.к. было всё закрыто и даже города.  

 
Лященко Артём Васильевич, 27.10.2000 г.р. 

 
Праправнуки: 

Гольцова Кира Евгеньевна, 20.11.1012 г.р. 

 
Гольцова Александра Евгеньевна, 10.12.2016 г.р. 

 
Катажекова Ксенья Алексеевна, 15.09.2014 г.р.  

Мезенцев Семён Сергеевич, 17.04.2022 г.р.  

Губанова Мирра Юрьевна, 14.03.2022 г.р.  

Губанов Мирон Юрьевич16.08.2020 г.р.  
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НИКИТУШКИНЫ 

 

Никитушкин Фёдор Фёдорович, 16.05.1888–09.05.1972 г.ж.  

Место рождения Саранский район Пензенской области. Место проживания РСФСР, 

Сибирский край, Ачинский округ, Ачинский р-н, Шадринский с/с, с. Аммала. В 1930 г. 

осудили, обвинение кулаки. Выслан из Красноярского края Кузульского района. Умер в 

Тегульдете. 

Жена Никитушкина Марфа Яковлевна, 02.08.1896–22.10.1982 г.ж.  

Родилась в Кузульском районе Красноярского края. Умерла в пос. Молодёжный Томского 

района. 

Когда жили в пос. Ергозе там ещё жили Дед Федор, 68 л., бабушка Мария Николаевна. 

Брат отца Иван Федорович и его жена Анна Дмитриевна 

Дети: 

Никитушкина Зинаида Федоровна, 01.01.1927–23.01.2008 г.ж. 

Первый муж Осипов 

Второй муж Банников 

Умерла в пос. Молодёжный Томского р-на 

 

Никитушкин Георгий Федорович,  

3.06.1930–27.05.1991 г.ж. 

Жили в Ергозе. 

В похозяйственной книге №27 за 1955–1957 гг. в семье 

отмечены: 

Никитушкин Федор Федорович, 1890 г.р. Русский. Рабочий в 

промартеле «Красный строитель». Жена Марфа Яковлевна, 1896 

г.р. Дети: Егор, 1930 г.р., рабочий в промартеле «Красный 

строитель», затем в «Голос севера». Лариса, 1939 г.р. Сноха 

Кабакова Александра Абакумовна, 1936 г.р., в артеле «Голос 

севера», внук Кабаков Юрий Георгиевич, 5.09.1955 г.р.1 

 

 
Кабакова Александра Абакумовна, 29.03.1936–19.09.1995 г.ж.  

Дружил с Орловой Александрой Дмитриевной, родилась дочь Ольга. 

В 1962 г. женился. В похозяйственной книге пос. Ергоза за 1961–1963 гг. 

Г.Ф. Никитушкин живёт с другой семьёй в отдельном доме2. Жена Анисимова Екатерина 

Николаевна, февраль 1940 г.р. Дети: Анисимов Сергей Георгиевич, 30.05.1959 г.р., 

Анисимова Марина Георгиевна, 23.02.1961 г.р.  

В книге за следующий период фамилия у всех одна. Есть пометка, что в 1964 г. выбыли в 

Тегульдет на ул. Садовую. 

Умер в пос. Молодёжный Томского района. 

Никитушкина Олимпиада Федоровна, 1939 г.р.3  

                                                           
1 Муниципальный архив с. Тегульдет. Ф.18.Оп.1а.Д.131.Л.1–24 
2 Муниципальный архив с. Тегульдет. Ф.18.Оп.1а.Д.302.Л.5 
3 Никитушкин Федор Федорович // Жертвы политического террора в СССР. Эл. ресурс 

https://base.memo.ru/person/show/928168 

Также информация взята из дела в архиве МВД 

https://base.memo.ru/person/show/928168
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Похозяйственная книга п. Киселёвка за 1943–1945 гг.1 

Олимпиада получила имя Лариса. Это отразилось в похозяйственных книгах 

Муж Владимир Грищенко 

Внуки: 

Осипова Галина, 1940 г.р. 

Татьяна, 1953 г.р. 

Кабаков Юрий Георгиевич, 5.09.1955–10.07.2022 г.ж. жил в с. Тегульдете, потом уехал с. 

Бугучаны Красноярский край 

Жена Журавлёва Лидия 

Чигрина (Орлова) Ольга Георгиевна 

Никитушкин Сергей Георгиевич, 30.05.1959 г.р. 

Женился в 1983 г. в Малиновском сельском совете Томского р-на 

Никитушкина Марина Георгиевна, 23.02.1961 г.р. 

Вышла замуж в Малиновском сельском совете 

Муж Бекасов 

Правнуки 

Никитушкин Александр Сергеевич, 17.08.1988 г.р. Родился в Томске 

Кабаков Сергей Юрьевич.  

Жена Оксана 

Кабаков Павел Юрьевич. Умер в школьные годы 

 

Праправнуки 

Кабаков Захар Сергеевич 

Кабаков .. Сергеевич, 2021(2) г.р. 

 

 

 

                                                           
1 Муниципальный архив с. Тегульдет. Ф.30.Оп.1.Д.26.Л.11. 
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Эпилог 

 
Я считаю знания о своём роде это больше, чем просто история. Знания дают нам 

силу, здоровье и даже благосостояние. Насколько сейчас мы мало знаем о своих предках и 

что-то уже никогда не узнать. Но у нас есть уникальная возможность передать 

информацию о себе своим потомкам. 

В наше время есть множество документов необходимых в разные учреждения, мы их 

храним. Делимся о себе в социальных сетях или письмах. У нас есть фотографии нашей 

внешности. Это уже позволяет составить настоящую историю. 

Можно составить родословную насколько возможно в прошлое и заполнять 

родившихся. Можно вести ежегодную летопись. Завести тетрадь и записывать то, что 

считаете нужным. И делать это должен каждый член семьи. Я ещё в детстве знала, что 

хотела бы сохранить историю и передать её внукам и свой архив я собираю. 

Соединились когда-то двое и появились у них дети. С каждым поколением их семья 

увеличивалась и креп род.  

Изучая в родословной своих предков, надо обращать внимание и на потомков. В 

этом году мы нашлись с маминой двоюродной сестрой Светланой Глебовой – была 

потеряна связь. Нашли родственников, которые много лет назад переехали в Хабаровск. 

 

 
Крылья рода 

 
 

1 – символизирует нас самих.  

2 – символизирует отца и мать, формирующих наше окружение, здоровье, 

эмоциональность. Самые близкие для нас люди. От родителей мы получаем здоровье, 

эмоциональные отношения, любовь к дому и детям, наш образ реагирования и 

поведения в разных ситуациях. Если генетические связи между родителями 

(родителем) и ребёнком нарушены, то человеку крайне трудно приспособиться к 

Миру.  

3 – дедушки и бабушки (4 человека). От них передаются способности и таланты, 

особенности поведения. От них мы получаем более важную генетическую 

информацию, чем от родителей. Они передают нам способность к усвоению 

информации, интеллектуальные качества, таланты и способности. Именно судьба 

бабушки и дедушки определяют главные вехи нашей судьбы. 
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4 – прадедушки и прабабушки (8 человек). Они оказывают влияние на наши личные 

взаимоотношения, любовь, гармонию и радость, а также на наше материальное 

благосостояние. С ними связаны любовь, наш уровень материального благополучия. 

5 – прапрадедушки и прапрабабушки (16 человек). Они – служители Совести. 

СТЕРЖНЕВОЕ поколение – это наши Хранители, голос нашей интуиции, 

помогающий не совершать больших ошибок. От них зависит степень нашей 

решительности, активности, боеготовности, агрессии. 

6 – деды наших прадедов (32 человека). Это поколение определяет традиции, 

принципы, которыми мы руководствуемся. От них нам переходят сакральные знания, 

мудрость и связь с высшими силами. А также власть и социальное положение. Так, 

рано выпавшие зубы свидетельствуют о разрушенной связи с 6 поколением. 

7 – прадеды наших прадедов (64 человека). Это поколение очень важное и 

СУДЬБОНОСНОЕ – это самые далёкие и самые сильные наши предки. Оно 

определяет наше предназначение и наш истинный долг. 

 

 

Долголетие с частичкой не 

В ходе работы над составлением данной истории стало понятно, что в нашей семье 

нет долгожителей.  

Возрастная периодизация: 

 45–59 лет – средний возраст (зрелость).  

 60–74 лет – пожилой возраст (ранняя старость).  

 75–89 лет – старческий возраст (старость).  

 90 и более лет – возраст долгожителей (поздняя старость) 

Мои родственники или родственники родственников не доживали и до 75 лет. 

Возможно, я немного ошибаюсь. 

 

 

Удивительный факт 

Номер 1. 

При составлении семейной истории много всплывало фактов, от которых парой 

становилось очень грустно. Например, 24.09.2024 г. мне удалось пообщаться с бабушкой 

1932 года рождения – Барминой Валентиной Климентьевой. Она единственная самая 

старшая осталась кто жил в посёлке Ергоза и кто хорошо знал мою бабушку Александру 

Дмитриевну Орлову. 

И вот она рассказала, как тяжело жили. Конечно, я часто выводила её чтобы больше 

про нашу семью она рассказывала. 

И вот нелицеприятные вещи про отцов детей Александры. Но это жизнь и хорошо, 

что дети родились здоровые, умные, красивые и судьба отвела от жизни с этими отцами. 

Мама Ольга Георгиевна ощутила на себе жизнь с отчимом. 

Очень тяжело жила моя бабушка с детьми, это я знаю, а тут со стороны «картина 

маслом». 

Но были и забавные случаи. Вот в августе 2024 г., дома в деревне, снова читаю 

старые письма от двоюродной прабабушки к моей бабушке. И вот новая зацепка: речь 

идёт о брате, о трёх женщинах, которые явно родственники, а одна из них учительница.  

Ну вот, новая загадка. Пишу сообщение Оле, её контакт дала тëтя Света, как 

человека, который собирает историю семьи, но с той стороны.  

Я в разговоре не запомнила, кто такая Оля. Сразу было много информации, надо 

было усвоить. Позже оказалось, что Оля мне двоюродная сестра. 
Оля ответила, что не знает о вычитанных мною родственниках.  

Так, надо искать людей в Кайбалах, туда переехали предки. Ищу в какой звонить и 

писать архив. 
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И тут раскрылся удивительный факт. Смотрите переписку на фото  

 
 

Номер 2 

В семье несколько повторяющихся имён, такие как Валерий, Любовь, Валентина. У 

меня порой прям путаница была в голове. 

 

 

 

 

 

 

Свадебный альбом  

нашего семейства 
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